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SCENARIUSZ ZAJEC KOLA NAUKOWEGO
LINGWISTYCZNEGO
prowadzonego w ramach projektu Uczeri onfine

1. Autor: Przemystaw Zawicki

2. Grupa docelowa: uczniowie klasy 3 gimnazjum (grupa 6~12 osdh)
3. Liczba godzin: 1

4. Temat zajet: Opisywanie obrazkow i obrazow.

5. Cele zajeé:

v' rozwijanie sprawnosci méwienia,
¥ opanowanie stownictwa zwiazanego z opisywaniem obrazow,
¥ rozwijanie umiejetnosci samodzielnej pracy,
v przedstawienie niekiorych dziet malarzy brytyjskich.
6. Metody i techniki pracy:
- mini wykfad na temat poprawnego opisywania grafik, z podaniem przydatnych
wyrazen,
— praca z grafika: opisywanie obrazkéw,
— praca indywiduatna: konstruowanie prostych wypowiedzi.

7. Materialy dydaktyczne: tablica, komputer z taczem internetowym, projektor
multimedialny, przygotowane wydruki cbrazkdéw (zatacznik), stowniki polsko-
angielskie, zeszyty uczniow.

8. Literatura, zasoby internetowe:

hitp:/ /www wikiart.org/ - strona z wybranymi zdjeciami obrazow i informacjami

0 artystach

9. Przebieg zajec:

Na wstepie nauczyciel przedstawia temat lekgji i jej cele. Zwraca uwage, ze
umiejetnos< opisywania grafik jest jednym z zadan na wielu egzaminach
jezykowych i w zwigzku z tym, warto ja opanowac.
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Nauczyciel zwraca uwage, ze opisujac obrazek nalezy zawsze powiedziec¢ kto
lub co sie na nim znajduje, gdzie oraz co robig gtdwne postacie. Przypomina
tez, ze do opisywania zdje¢ i obrazéw uzywamy czasu terazniejszego ciagtego
(present continuous).

Nauczyciel przedstawia tez (lub przypomina, jezeli wprowadzono na
poprzednich lekcjach) stownictwo i typowe wyrazenia przydatne przy opisywaniu
grafik:

in the picture/painting/cartoon / can see...

The picture shows...

in the foreground/background, there is/are...

On the left/right, we can see...

In the middie...

At the top/bottom...

Nauczyciel uzywajac epidiaskopu i przygotowanych przez siebie foliogramow
lub komputera z projektorem multimedialnym opisuje przykiadowy obraz z
galerii wikiart.

Uczniowie otrzymuja nastepnie miniatury obrazkéw do opisania (zatacznik).
Moga to byc¢ zdjecia ze zbioréw nauczyciela lub reprodukcje dziet sztuki
dostepne np. na stronie http: //www.wikiart.org/.

Uczniowie, po ok. 3-5 minutach przygotowania, opisuja po kolei swoje obrazki
(w czasie okoto 1 minuty), wypowiedzi sg oceniane przez nauczyciela.

W przypadku sprawnego przebiegu lekgji, niewielkiej grupy oraz
wystarczajacego poziomu zaawansowania, mozna poprosié grupe o
odgadywanie tytutdw opisywanych (a nastepnie prezentowanych na ekranie)
obrazow,

W ramach pracy domowej, nauczyciel moze poleci¢ uczniom wklejenie
obrazkow, ktére otrzymali, do zeszytu i opisanie ich w kilku zdaniach.

10. Spostrzezenia po realizacji:

Chod niekiérzy uczniowie z niechecia podejmuja sie wypowiedzi ustnych, to

' opisywanie obrazdw jest doskonalym sposobem na zmobilizowanie uczacych sie
do méwienia w obcym jezyku. Ten sposéb mobilizacji do wypowiadania sie
pozbawiony jest nienaturalnosci w jakiej uczniowie znajduja sie czasem, na
przykiad: wykonujac sceny z odgrywaniem rol.
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Oswiadczam, Ze scenariusz zajec nie narusza praw autorskich osob trzecich.
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Zatacznik.

Miniatury obrazéw (pobrano z http://www.wikiart.org/).

Thomas Gainsborough - Girl with pigs

Thomas Gainsborough - Mr. and Mrs. Robert Andrews

B John Collier - A glass of wine with Caesar Borgia
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John Collier - The Last Voyage of Henry Hudson

John Collier - The Grand Lady

— lliam Godward - A Song without Words

John William Godward - Dolce Far Niente

www,UczenOnline.pl
e-migil uczen_online@supermemao.pl

SuperMemqo World sp. z 0.0. S“ I.;Memﬁ:
ST

ul. Romana Maya 1 P
61-371 Poznan p—
World




KAPITAL LUDZK} UNSA EURDPEISKA f e

NARODIOWA STRATECIA SPOHNGSCY FURDUSZ SPOLECZNY P

Projekt ,Uczer online™ wspéifinansowany ze érodkdw Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszy SpofecZnego

8 John Atkinson Grimshaw - Delce Far Niente

§ William Hogarth - The Marriage Contract

" Briton Riviere — Fidelity

riton Riviere — Daniel's Answer to the King

www.UczenOnline.pl

SuperMemo World sp. z 0.0. Su erMemﬂ
T

ul. Romana Maya 1

. | e-rail: uczen_online@supermemao.pl 61-371 Poznaf X T
UCZEN ONLINE World



